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Slovo starostky
Vážení a milí spoluobčané,

plné slunce nás obklopuje už několik měsíců a třeba se mu podařilo vykouzlit 
úsměvy na Vašich tvářích. Vysoké teploty a pěkné počasí přálo a přeje realizaci 
obecních akcí. 

Začnu pracemi v obci… Dodělali jsme kanalizaci u nádraží v délce cca 140 m a 
vzápětí přejel bagr na další akci. Tou je nový vodovod od Hvížďalky k sádkám. Naši 
spoluobčané získají nové přípojky na vodu a kontrolou projdou i hlavní řád a  
přípojky na kanalizaci. Hotovo bude do poloviny září. Čimelice, Krsice a Větrov se 
mohou těšit z nových světel. Byla dokončena druhá a závěrečná etapa. Osvětlení 
se dočkala také dominanta návsi – kostel Nejsvětější Trojice. V návaznosti na tuto 
akci pak ještě obec nechá umístit solární lampy na cestě od okálů podél 
komunikace 1067, k ČOV  a do Krsic na místo zamýšleného dětského hřiště.  Ve 
školce měníme první větev topení, protože je v havarĳním stavu, a celkové 
rekonstrukce se také dočkají poslední umývárky a sociálky u nejmenší třídy ve 
školce. Na Větrově probíhá rekonstrukce účelové komunikace 1053.

  To, co nás však v nejbližší době čeká, to je Výstava květin 2025. Budou to čtyři 
dny plné zábavy, potěšení se z květů a vůní. Snad to budou čtyři dny, ve kterých 
budete mít čas projít si expozice, něco dobrého vypít a zakousnout a třeba si i 
zatančit. Také jsou to čtyři dny, které opět zatíží naši obec tisíci návštěvníky a 
samozřejmě dopravou. Tak bych ráda apelovala na Vaši toleranci :-) Přípravy 
probíhají naplno ve všech částech výstavy. Pojďme si ji užít :-)

   Ráda bych Vás ještě pozvala na již tradiční Letní kino v Čimelicích. Letos akce 
proběhne 5. září od 17h. Od 20,15h budeme promítat film Jak se nám to mohlo stát. 
Před tím Vás pozvu na sportovní soutěže, skákací hrad Džungle, malování na 
obličej  a hlavně na složky IZS 
s technikou. Přĳďte s námi pobýt :-)

    Na závěr bych všem chtěla popřát hezký zbytek léta, úsměv na tváři a chviličku 
klidu!

Mgr. Šárka Hrdličková



4

Naši 
jubilanti

Noví 
občánci

V červenci slavili
paní Marie Vaněčková 75 let, 
paní Marie Pavlíčková 75 let, 
pan Jiří Hegenbart 75 let, 
paní Helena Peštová 75 let, 
pan Miroslav Vašek 80 let, 
pan Stanislav Tlach 85 let, 
paní Jana Rohlíčková 86 let.

V srpnu slaví pan Pavel Opelka 60 let, 
pan Josef Svoboda 65 let, 
paní Hana Kuželová 75 let, 
paní Ludmila Mezerová 75 let, 
pan Václav Kačaba 80 let, 
paní Hana Pěknicová 80 let, 
paní Růžena Tlachová 80 let, 
pan Václav Zetko 80 let 
a paní Zdeňka Siglerová 91 let.

V červenci se paní Janě a panu Jiřímu 
Vansových narodila dcera Valerie,
gratulujeme.

Chvála medu a skořice
Jindřiška Lopatová

Už moje babička znala sílu skořice,
sypaná na kaši s medem chutnala nejvíce.
Když skořici s medem vařečkou utřela,
na domácí chleba s máslem nám mazala.

Medovou skořicí lívance pokapala
i malé vdolečky s ní potírala.
Jahodové knedlíky tvarohem skořicí 
sypala,
domácím máslem a medem kapala.

Skořice před nemocemi chrání,
spolu s medem jsou mocnou zbraní.
Med, skořice a vlažná voda,
spoustu energie dodá.

Chvalme včelaře, stáčejí medové zlato,
s pokorou děkujme jim za to.
Pěstujme stromy, keře, kytičky,
ať mají pastvu pilné včeličky.

Opustili 
nás
V červnu zemřela paní Marie Procházková, 
bylo jí 89 let. 

V červenci nás opustil pan Václav Janouch
ve svých 76 letech.

4

Vážení oslavenci, do vínku dar léta byl vám 
dán, vždy plný slunce nachystán. 
Užívejte dary léta,
plňte si svá přáníčka, my přejeme hodně 
lásky i dobrého zdravíčka.

13. ročník osvětové kampaně Péče o zrak 2025

Akci pořádá Mezinárodní sdružení optiků a optometristů z.s. 
ve spolupráci a s podporou města Čimelice pro občany zdarma

OTESTUJTE SVŮJ ZRAK

25. září 
od 14:00 do 18:00 hodin 

ČIMELICE
zasedací místnost 
OÚ Čimelice

Víš, jakvidíš?

Vis_jak_vidis_2025_01.indd   20 26.05.25   18:18
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Oprava parkoviště
V minulém čísle jsme informovali o 
úpravách parkoviště u „Pramene“.  Došlo 
k němu až v červenci. Úpravu realizovala 
firma Eurovia. Recyklátem opravila část 
parkoviště o rozloze 240 m². Snad se tento 
stav udrží i po nájezdu kamionů.  

Dění v obci

Mgr. Šárka Hrdličková

Dětská hřiště
Po celý rok probíhá pravidelná údržba 
všech dětských hřišť i toho workoutového. 
Nevěřili byste, kolik se za rok ztratí 
ochranných kloboučků ze sloupků a ze 
šroubů. Kdo si je vezme, měl by si 
uvědomit, že ohrožuje především děti, 
které si tak mohou způsobit úraz. Protože 
nic netrvá věčně, tak  jsme letos přistoupili 
k natírání všech dřevěných částí. V novém 
nátěru jsou hrady, lavičky, a kladiny.  

Návrat do školních lavic
Na základní školu přišla v červnu vážená 
návštěva. Nestává se každým rokem, že by 
se do lavic vrátili spolužáci po 60 letech. 
Letos jsme přivítali třídní skupinu, kterou 
vedl pan Jiří Hegenbart. Bývalí žáci se přišli 
podívat na původní budovu i do nového 
areálu. Mohli nakouknout do tříd, šaten, 
školní cvičné kuchyně. Viděli počítačovou 
techniku i interaktivní tabule. Zhodnotili 
podmínky pro vzdělávání dnes a 
v minulosti. Byla to velmi příjemná hodinka, 
kdy se potkaly vzpomínky a současná 
realita. Školní večírek pak pokračoval 
v restauraci na Hvížďalce, kde veselé 
historky a vzpomínání nebralo konce 
Všem žákům přejeme ještě spoustu a 
spoustu let. Rádi je ve škole přivítáme i 
v dalších letech.

Šedé kontejnery a co do nich?
V obci se v červenci objevily nové 
kontejnery. Jsou šedé s nápisem KOVO. 
Představují další krůček k většímu třídění 
v naší obci. Do šedého kontejneru můžete 
házet kovové materiály, plechovky, 
konzervy, kovová víčka, hřebíky, šroubky, 
hliníková víčka i plechovky, alobal, kovové 
flakony od kosmetiky. Zkrátka vše kovové, 
co projde vstupním otvorem. Určitě si najde 
své místo vedle ostatních kontejnerů. 
Jeden je umístěn za COOPem, druhý u 
paneláků a třetí u Pramene. Ještě bych Vás 
chtěla poprosit, pokud se Vám zdá 
kterýkoliv kontejner plný, obejděte ho. 
Ručím za to, že zadní polovina kontejneru 
plastů i papíru bude prázdná. Zbytečně se 
pak objevuje „binec“ za a mezi kontejnery. 
Krabici můžeme sešlápnout a plastovou 
láhev také. Ušetříme tím až 1/3 místa. 

Znovu apeluji na všechny, kdo mají smysl 
pro pořádek:
Třiďte pro pořádek nás všech v obci a  
celé naší planety. Třídíme přeci hlavně 
pro sebe.

Den s velkým D
Takový den je pro všechny děti poslední 
den školy, tedy vysvědčení. Vyučování 
velmi krátké. Děti už se moc těší na 
prázdniny a jejich pozornost na silnici je 
celkem mizivá. Bezpečnost zajišťují od 
ranních hodin zaměstnanci obce. Dozorují 
na přechodu pro chodce před školou. Letos 
jim přĳela také pomoci hlídka čimelické 
policie. Už jen přítomnost jejich auta 
viditelně snížila rychlost projíždějících aut. 
Děkujeme všem, kteří se starají o naši 
bezpečnost.
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Chovatel okresu Písek 2024
Velký úspěch zaznamenal čimelický 
chovatel Petr Kuchta. Za svůj chov 
skutečně nádherných papoušků Alexandrů 
čínských získal to nejvyšší ocenění. Stal se 
Chovatelem okresu Písek za rok 2024  a to 
hned tím zlatým, tedy v této soutěži obsadil 
první místo. Gratulujeme! Jeho chovanci 
budou k vidění na Výstavě květin 2025. 
Můžeme je také vídat při kulturních a 
sportovních akcích obce. 

Dokončení veřejného osvětlení
Téměř v závěru je rekonstrukce veřejného 
osvětlení. Nová světla už jsou 
nainstalována v Čimelicíc, Krsicích a na 
Větrově. Ještě přibyla 3 nová místa 
v Čimelicích a 2 v Krsicích. Obec tak uspoří 
významné finanční prostředky. Nová světla 
také přibyla v ulici od nádraží. Tam sice 
světla byla, ale dlouhá léta nefunkční. Jako 
úplně poslední na toto téma bude osvětlení 
čimelického kostela. To by mělo 
proběhnout ještě do konce prázdnin. 

Mgr. Šárka Hrdličková
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Vítání prázdnin
V červnu proběhlo tradiční Vítání prázdnin. 
Své programy spojila obec Čimelice, fotbal 
SIKO Čimelice,  hasiči Čimelice, EG.D., 
chovatelé Čimelice a povoz paní Vošické. 
Obec zajistila drobné občerstvení, 
malování na obličej, malování kamínků, 
házení míčků na terč a večerní hudbu. 
Fotbalisté zajistili velmi oblíbené sportovní 
disciplíny – fotbálek, házení polštářky, 
házení kroužky na terč, čvachtání 
v bazénku pro nejmenší a spoustu dalších. 
Hasiči Čimelice přivezli ukázat techniku, 
v horkém počasí stříkali na děti osvěžující 
vodní proud. EG.D. zdarma zapůjčilo 
skákací hrad. Chovatelé předvedli své 
šampiony slepic a kohoutů, králíků a 
pestrobarevné papoušky. Paní Vošická 
vozila se svým povozem děti i dospělé celé 
odpoledne až do večerních hodin. Večer 
jsme si poseděli u hudby k tanci i poslechu. 
Odpoledne se krásně vyvedlo a 
návštěvníky vyhnala až zima po západu 
slunce. 

Rekonstrukce umývárek a topné větve 
v MŠ
Letos probíhá rekonstrukce poslední 
umývárky v MŠ.  Přes zimu si své vyžádala 
i topná soustava v budově. Letošní oprava 
obojího se týká nejmenší třídy. Obě opravy 
jsou v plném proudu a my doufáme, že se 
do konce prázdnin vše stihne tak, aby děti 
mohly nastoupit do nových krásných 
prostorů a v zimě už budeme v klidu 
zkoušet novou topnou větev.  Z fotografií 
právě probíhajících prací se to zatím příliš 
nezdá. 

Oprava palubovky v hale
V červenci byla uzavřená sportovní hala. 
Důvodem byla kompletní oprava palubovky. 
Akci provedla firma Truhlářství a 
podlahářství Libor Zeman z Písku. O naši 
halu se stará již mnoho let a jeho práce je 
velmi kvalitní. Firma vybrousila díry a 
nerovnosti a nanesla novou vrstvu laku. 
Než vše vyschlo, bylo potřeba několika 
týdnů „klidového režimu“. Na akci obec 
vynaložila 350.000,- Kč. I z toho důvodu by 
bylo dobré, kdyby se sportovní vítězství 
slavila jinak, než bušením do nové podlahy. 
Děkujeme a přejeme mnoho sportovních 
úspěchů na nové palubovce.
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Výlet do ZOO Praha
V neděli 20. července pořádala obec 
Čimelice výlet do ZOO Praha. K naší velké 
radosti jeli jak dospělí tak děti. Dokonce 
dospěláků jelo víc. Autobus byl plný. Bylo 
krásné slunečné počasí a teploty se 
vyšplhaly nad 32°. Hned za hlavní branou 
se rozprchlo několik našich skupinek 
různými směry. Všichni jsme záviděli 
ledním medvědům jejich velký bazén. Na 
rozdíl od nich my jsme procházeli pečlivě 
výběh za výběhem a zmrzlinu za zmrzlinou. 
Viděli jsme údolí slonů, gorily, klokany, 
pavilon hrochů, pavilon Čambal plný 
krokodýlů, skalní masivy i ptačí mokřady. 
Nevynechali jsme ani lachtany, tučňáky, 
rezervaci Bororo a spoustu dalších expozic. 
Odpoledne jsme se potkávali u dětských 
brouzdališť. Podvečerní odjezd jsme 
naplánovali na pátou hodinu. Byl to náročný 
výlet, ale stál skutečně za to. Podle 
spokojených reakcí se určitě líbil. Tak zase 
příště. :-) 

Mgr. Šárka Hrdličková
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Dění ve školce
Pořádání dětské olympiády je v naší 
mateřince již dlouholetou tradicí. Závody se 
konaly na Panské. Děti závodily v několika 
disciplínách – člunkový běh, hod do dálky, 
skok do dálky z místa a v přetahované. 
Všechny děti závodily s nadšením a velkým 
nasazením, neboť každý chtěl vyhrát a 
dostat medaili. Nejúspěšnější sportovkyní 
letošního klání ve třídě Včelek byla 
Veronika Hulešová, která obdržela 1 zlatou, 
1 stříbrnou a 1 bronzovou medaili, druhou 
příčku získala Julie Amálie Votavová s 1 
zlatou a 2 stříbrnými medailemi a třetí místo 
obsadili Tadeáš Maštalíř a Vojta Müller s 1 
zlatou a 1 stříbrnou medailí. Ve třídě Motýlů 
byla nejúspěšnější Adéla Červenková, 
která získala 3 zlaté medaile, druhý byl 
Šimon Wágner se 2 zlatými medailemi a 
třetí příčku obsadil Adam Žák s 1 zlatou a 2 
bronzovými medailemi. Za své snažení 
obdrželi všichni diplom a vítězové 
opravdové medaile. Své trofeje si všichni 
s hrdostí odnesli domů. Akce se vydařila a 
počasí nám přálo. 
Třída Mravenečků si svou olympiádu 
uspořádala na školní zahradě. Děti závodily 
ve třech disciplínách - chůze po nerovném 
terénu, házení míčkem do obruče a 
skákání v pytlích. Za své snažení získali 
všichni mravenečci opravdové medaile.

Olympiáda



11

ČERVENEC A SRPEN 2025

Interhaf
Návštěva psího kamaráda v mateřince. 
Děti byly poučeny o správném chování vůči 
cizím psům. Psího kamaráda si mohly i 
pohladit. Tato akce děti moc nenadchla.

Návštěva soukromé farmy
Třída Mravenečků navštívila farmu 
manželů Hulešových v Rakovicích. Zde 
měly možnost vidět nespočet různých 
domácích a hospodářských zvířat. 
Návštěva se všem moc líbila a manželům 
Hulešovým za možnost návštěvy moc 
děkujeme.

Divadelní představení dramatického 
kroužku základní školy
Dramatický kroužek pod vedením paní 
učitelky Marie Filipové nastudoval divadelní 
představení pohádky „Čarovné prstýnky“ 
pro veřejnost. V dopoledních hodinách 
navštívila mateřinka restauraci Na 
Hvížďalce, kde měla možnost tuto pohádku 
shlédnout. Během představení žáky 
doprovázel pěvecký sbor pod vedením paní 
učitelky Marie Filipové a paní učitelky 
Nikoly Počtové, která hrála na kytaru. 
Představení se všem líbilo a paní učitelkám 
děkujeme za pěkné představení.

Smyslový chodník
Pracovnice mateřské školy připravily pro 
děti na školní zahradě smyslový chodník 
z přírodnin a senzorických podložek. Děti 
mají možnost bosky vyzkoušet chůzi po 
kamínkách, písku, klacících, slámě, 
smrkových a borovicových šiškách, kůře a 
senzorických podložkách s různým 
tvarovým povrchem. Tato činnost děti velmi 
zaujala.



12

ČIMELICKÝ ZPRAVODAJ 4

Prázdninový provoz
O prázdninách probíhala rekonstrukce 
topení a koupelny ve třídě Mravenečků. 
Provoz pro přihlášené děti byl zajištěn ve 
třídě Včelek. Přihlášených dětí bylo letos 
rekordní číslo. V průměru jich docházelo 
kolem třiceti.

Jitka Nosková

Slavnostní loučení s předškoláky
Rok utekl jako voda a předškoláky v záři 
čeká škola. V letošním školním roce 
opouští mateřskou školu celkem 20 dětí, 
z toho 12 děvčat a 8 chlapců.            Pro 
budoucí školáčky připravili zaměstnanci 
mateřské školy v Čimelicích slavnostní 
rozloučení se školkou v pátek 20. června za 
spolupráce herců divadla Kos z Českých 
Budějovic. Na úvod programu promluvila 
vedoucí učitelka Jana Veselá, která 
všechny přítomné přivítala a seznámila je 
s průběhem slavnostního odpoledne. 
Učitelka budoucích prvňáčků paní Nikola 
Počtová informovala rodiče o potřebách pro 
I. třídu a rozdala seznam potřebných 
informací. Následoval krátký program 
předškoláků, kteří zahráli čtyři písničky na 
flétnu, zazpívali a přednesli několik říkadel 
a předvedli pohybové ztvárnění říkadel a 
písniček, které se naučili na anglickém 
kroužku. Poté všichni přítomní shlédli 
divadelní představení pohádky „Čaroděj a 
malá pomocnice“ spojené se slavnostním 
stužkováním v režii herců divadla Kos. 
Malá pomocnice předala předškolákům 
šerpu, dárkovou tašku a čaroděj pasoval 
předškoláky na prvňáčky svou velkou 
kouzelnickou tužkou. Nejen děti, ale i 
dospělí se pobavili. Na památku obdrželi 
knihu, vysvědčení, vlastnoručně 
podepsanou přísahu budoucích prvňáků, 
veršovanou básničku, záložku do knihy 
s motýlkem, pravítko a nugátový koblížek 
v dárkovém balení. 
Na závěr odpoledního programu dostali 
předškoláci zmrzlinový pohár a pro 
všechny přítomné bylo připravené malé 
pohoštění – džus, ovocné mísy, slané 
pečivo a koláčky.
Akce se vydařila a všichni odcházeli 
spokojení.
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Dění ve škole
Na závěr školního roku nacvičil dramatický 
kroužek a sborový zpěv pohádku Čarovné 
prstýnky. Po odchodu většiny herců z 
loňské 9. třídy se soubor rozrostl na 18 
členů. Díky tomu byla pohádka nacvičena 
ve dvou alternacích. Starší účastníci hráli 
dopoledne pro školu a školku a mladší 
večer pro veřejnost. Obě vystoupení 
doprovodili svým zpěvem naši sboristé. 
Obě představení se líbila a děti sklidily 
zasloužený potlesk.

Na základní škole proběhla akce ochrana 
člověka za mimořádných událostí a 
krizových situací. Žáci viděli ukázky 
hasičské techniky a akci uhašení požáru. 
Na třech stanovištích zdravovědy nacvičili 
telefonní čísla IZS, naučili se ošetřit lehčí 
úrazy a vyzkoušeli si umělé dýchání. Po 
zbytek dopoledne si opekli buřtíky a odešli 
do okolí Čimelic.

Žák 2. třídy Jiří Hoblík se umístil na 3. místě 
ve výtvarné soutěži Namaluj si venkov pod 
záštitou senátorky Jarmily Smotlachové. 
Ocenění si přebral 12.6.2025 ve 
Valdštejnské zahradě v Praze. K velkému 
úspěchu gratulujeme Jirkovi i celé škole.

Divadlo v restauraci Na Hvížďalce Ochrana člověka za mimořádných 
událostí a krizových situací

Úspěch J. Hoblíka ve výtvarné soutěži

Mgr. Marie Filipová Mgr. Vladislav Linhart Mgr. Vladislav Linhart



14

ČIMELICKÝ ZPRAVODAJ 4

Historická exkurze na Zvíkov 4. třída

Školní výlet 7. třídy – Velký Vír
4. – 6. června vyrazila sedmá třída na 
třídenní školní výlet. Parta 4 sportovců ráno 
jela reprezentovat naši školu na atletické 
závody do Mirovic. Ostatní v půl desáté 
vyrazili směr kemp Velký Vír. Dopravu tam 
i zpět zajistili rodiče dětí. V kempu nás 
přivítal starosta Kožlí pan Filip Pešek a 
hned nás ubytoval do chatek Boubín, které 
jsou u sportovního hřiště. V půl jedné 
dorazili atleti z Mirovic – dívky 6. – 7. třída 
získaly zlaté medaile a chlapci 6. – 7. třídy 
byli 2. Ve 13 hod. jsme vyrazili na oběd do 
restaurace Nymfa. Po obědě jsme si šli 
zahrát minigolf, někteří byli pro tuto hru 
velmi zapálení a jiní už trávili čas na 
dětském hřišti na kolotoči a houpačkách. U 
chatek si kluci zahráli nohejbal, někdo hrál 
badminton nebo si házeli s míčem, točili 
kruhy. Po večeři se obloha zatáhla a bylo 
jasné, že nás čeká pěkná bouřka. Všichni 
se ukryli do svých chatek a bylo to opravdu 
velké. Lilo jako z konve, hromy burácely a 
vichr lámal větve i celé stromy. Až ráno 
jsme viděli škody v kempu, vyvrácené 
stromy na některých chatkách, i přes cestu 
do kempu a zbořené stany u karavanů. Ale 
my jsme byli naštěstí v pohodě. Po snídani 
jsme vyrazili lesem ke Schwarzenberské 
hrobce a zámku Orlík. U hrobky i u zámku 
děti slyšely základní fakta, která si měly 
zapamatovat, protože po večeři je čekal 
kvíz ve dvojicích. Cestou jsme navštívili 
obě vyhlídky, odkud je krásně vidět zámek 
Orlík. Ten byl bohužel zavřený, proto nebylo 

možné jít dovnitř, ani na nádvoří. Došli jsme 
na vyhlídku na řeku Vltavu a vydali se zpět 
do kempu. I když lehce pršelo, chlapci i 
některé dívky si opět vzali míče a hráli 
nohejbal nebo volejbal. Po večeři děti 
napsaly znalostní kvíz (A, B, C, D), ve 
kterém nejlépe dopadla dvojice Patrik a 
Adam, za své znalosti dostali odměnu. 
Zvolili jsme i 3 největší sportovce na našem 
výletě. Vyhrál Adam, druhý byl Tonda a třetí 
Sára. O bramborovou medaili (4. místo) se 
dělili Tomáš a Lukáš Koudelka. Poté jsme 
se chystali na stezku odvahy k nedalekému 
lesu. Dívky mohly jít ve dvojicích a chlapci 
museli sami. Téměř všichni ji zvládli 
v pohodě, překvapil je jen Tomáš, který 
z křoví pouštěl z telefonu zvuky prasat, ale 
byla to legrace. Poslední den se opět od 
rána sportovalo, po snídani jsme vyrazili 
k řece a někteří se i vykoupali, jiní si stavěli 
z písku. Po obědě jsme se zabalili, uklidili 
chatky a vyrazili domů. Výlet 7. třídy se 
vydařil a všichni si ho moc užili.

Mgr. Marie Filipová

Mgr. Martina Polívková

Mgr. Marie Filipová

Pohádka Čarovné prstýnky v 
rakovickém Domově
11.6.2025 žáci dramatického kroužku a 
sborového zpěvu předvedli klientům 
rakovického Domova pohádku Čarovné 
prstýnky. Pojali jsme to jako generální 
zkoušku před velkým vystoupením Na 
Hvížďalce. Děti se dobře vyrovnaly se 
stísněným prostorem a až na pár 
nepřesností podaly dobrý výkon. Byly 
odměněny potleskem a sladkostí.
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Výlet 6. třída
Žáci 6. třídy se dne 13.6.2025 vydali na 
školní výlet do Příbrami.
Zde navštívili Hornické muzeum Příbram. 
Prohlídku jsme začali u rozsáhlé sbírky 
věnované historii hornické činnosti na 
Příbramsku v provozní budově bývalé 
šachty, dále jsme prohlédli těžební věž 
Ševčinské šachty zaražené r. 1813 na 
místě staršího dolu z 16. století. Muzeum 
také prezentuje havířský folklor v původní 
hornické chalupě se základy ze 17. století, 
kterou jsme navštívili. Ševčinský důl nabízí 
kromě historických montážních expozic i 
atraktivní jízdu hornickým vláčkem po 
povrchu, neodolali jsme a nechali se svést.
Po této návštěvě jsme se odebrali do 
Aquaparku, kde jsme si ve vodě, nebo na 
hřišti plážového volejbalu zpříjemnili 
odpoledne.
Počasí nám vyšlo, výlet se vydařil.

Exkurze v Sananimu
Dne 18.6. 2025 se žáci 9. třídy účastnili 
besedy v rámci protidrogové prevence 
v Terapeutické komunitě Sananim ve 
Smetanové Lhotě.
Ujala se nás zde terapeutka paní Marcela 
Harbáčková, která nám, za pomoci dvou 
klientek, ukázala areál léčebny, vysvětlila 
nám podstatu léčby a zdůraznila nebezpečí 
spojené s konzumací drog. Vybrané 
klientky nám řekly své životní příběhy, 
vylíčily své strachy a své možnosti v dalším 
životě, apelovaly na naše žáky, aby se 
nenechali svést k takovýmto koncům.
Věřím, že tato akce zapůsobila na 
deváťáky a budou se mít na pozoru.

ZŠ Čimelice

Mgr. Ivana Zieglerová Mgr. Vladislav LihnartMgr. Vladislav Lihnart

Mgr. Ivana Zieglerová

Olympĳský odznak 2025
Ve školním roce 2024/2025 získali 
olympĳský odznak všestrannosti tito žáci 
ZŠ Čimelice:
ZLATÝ ODZNAK – Staňková Karolína, 
Linhart Antonín

STŘÍBRNÝ ODZNAK – Nosková Anna, 
Brad Adel, Wágner Jakub, Brejchová Edita

BRONZOVÝ ODZNAK – Burda Vojtěch, 
Nosková Emma, Linhartová Marie, Přibyl 
Arnošt, Dáňa Lukas, Ulman Samuel, 
Klimeš Vojta, Němečková Kateřina, 
Barbora Polívková, Buchtová Kristýna, 
Přibylová Elena, Svobodová Klaudie, 
Šebková Sára, Urychová Anna, Žaludová 
Anežka, Kožený Jan, Přibylová Alžběta, 
Brejchová Beata, Pekárková Anna, Maličký 
Matěj. Janda Filip, Vacková Barbora, 
Maierová Natálie, Machovcová Barbora, 
Papoušek Mathias

V rámci Olympĳského odznaku musí žáci 
splnit těchto 10 disciplín.
1. Běh na 60 m
2. Skok daleký z rozběhu
3. Hod medicinbalem (2kg) obouruč přes 
hlavu vzad
4. Shyby na šikmé lavičce po dobu 2 minut
5. Skákání přes švihadlo po dobu 2 minut
6. Trojskok snožmo z místa
7. Kliky po dobu 2 minut
8. Leh sedy po dobu 2 minut
9. Hod míčkem (150 g)
10. Běh na 1000 m

Florbalový zápas žáků 9. třídy proti 
učitelům
Dne 24. června 2025 byl v čimelické 
sportovní hale odehrán již tradiční 
florbalový zápas žáků 9. třídy proti učitelům 
ZŠ Čimelice.

Přeborníkem ZŠ Čimelice ve stolním 
tenise je Vojta Klimeš
V II. pololetí školního roku 2024/2025 se 
stal již popáté celkovým vítězem turnaje 
Vojta Klimeš z 8. třídy. Druhé místo obsadil 
Lukas Dáňa z 5. třídy, na 3. místě se umístil 
Adam Ťuka ze 7. třídy, 4. místo obsadil 
Daniel Dáňa z 5. třídy a na 5. místě byl 
Patrik Hladík ze 7. třídy. Přeborníkem ZŠ 
ČIMELICE v „obíhačce“ se stal Vojta 
Klimeš. Druhé místo obsadil Adam Ťuka a 
na 3. místě byl Patrik Hladík.
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Okénko pro zdraví
Vážení a milí čtenáři,
dnešní téma je med. Zdravíčko za to stojí.
Není žádná potravina, která by med plně 
nahradila svým složením. Naše životní 
prostředí je pro včelky i další opylovače 
těžší. Chemie nás obklopuje ve vodě, ve 
vzduchu, k tomu přičtěme záření, 
elektromagnetický smog, mikrovlny a další. 
Byznys je dnes důležitý, proto Vám tohle 
jen tak někdo neřekne. Je to můj názor. 
Přátelé, ta moudrá příroda, chcete-li Bůh, 
nám dává vše pro zdraví, jen se správně 
rozhodnout. Můžeme, na to má každý 
právo, jít cestou utrpení, bolesti, v podstatě 
ubližování sobě i jiným, nebo chceme 
zdravíčko? Peníze mohu dát za Bio nebo 
na bolesti, léčení, trápení. Každý má svou 
svobodnou vůli. Rozhodněte se správně.
Dnes si zkusíme nové zdravé recepty…

Pampeliškový med jinak
Nejprve bych chtěla říci, že nejsem 
zastáncem receptů na pampeliškový med. 
V podstatě je to cukr, pohroma pro cévy, a 
tedy i pro paměť. Dám Vám, milí čtenáři, 
recept na moji verzi. 

Vezměte sklenici s medem, do ní velkou 
hrst květů pampelišky (takto lze dělat i 
fialkový, levandulový apod.), pomalu květy 
do medu vtlačíme. Pak dáme do temna, ne 
do chladu. Občas sklenici otáčíme, tak 
jednou za 14 dnů. Necháme stát i s květy a 
máme na podzim a zimu opravdu zdravý 
med na různé virózy. Barva květů trošku 
ztmavne, to ničemu nevadí. Při vkládání 
květů do medu musí být květy suché, vlhké 
by mohly med zkvasit. 

Recept na dlouhověkost známý 
už 2400 let: 
Nerozčiluj se, pĳ mléko s medem, pěstuj 
divadlo a gymnastiku.

Med a skořice léčí většinu nemocí
Na nemoci srdce smíchejte med a mletou 
skořici a mažte na chleba. Snížíte tak 
hladinu cholesterolu a riziko infarktu. 
Cholesterol zaručeně sníží 3 lžíce medu a 
3 lžičky skořice rozpuštěné v hrnku horké 
vody. Podáváme 3x denně.
Na artritidu nejlépe 2x denně šálek horké 
vody, 2 lžičky medu a 1 lžička skořice.
Na infekce močového měchýře nejlépe 
sklenice vlažné vody s 2 lžičkami medu a 1 
lžičkou skořice.
Při bolesti zubů aplikujte 3x denně 5 lžic 
medu a 1 lžíci skořice. 
Od nachlazení pomůže 3x denně 1 lžíce 
medu s 1 lžičkou skořice po dobu 3 dnů.
Med a skořice pomohou od potíží se 
žaludkem i od pocitu těžkého žaludku.
Pupínky na kůži můžeme zkusit léčit pastou 
ze 3 lžic medu a 1 lžičky skořice. 
Aplikujeme před spaním a ráno smyjeme 
teplou vodou. Léčí se tak ekzémy i pásový 
opar.
Při hubnutí máme 30 minut před snídaní na 
lačný žaludek a večer před spaním vypít 
šálek medu se skořicí. Zabraňuje 
usazování tuku i při požívání mimořádně 
tučných jídel.
Med se skořicí 3x denně se užívá i při 
rakovině kostí, žaludku a střev.
Nejen, že je med zdravý, ale je i velmi dobrý 
slaďoučký. A tak přeji k receptům DOBROU 
CHUŤ!

Bylinkový salát
Suroviny:
kvítky hluchavky, pampelišky, popence i 
s natí, mladé lístečky jetele i s květy, lístky 
jitrocele, lebedy. 

Postup:
Větší lístky nakrájíme. Zálivku vytvoříme 
jednoduše z medu, soli, citronu a vody. 

Tajemství medu
Tuzemský med  je vysoce kvalitní  
v celosvětovém měřítku. Odpovídá zdravé 
výživě. Zvyšuje přirozenou odolnost 
organismu a využívá se v léčitelství. Je to 
důležitá složka potravy pro děti.

Květové medy mají většinou světlejší 
barvu. Jsou snadno stravitelné díky 
vyššímu obsahu glukózy a fruktózy, a tím 
vhodné jako vysoce hodnotný doplněk 
výživy dětí, rekonvalescentů a sportovců aj. 
Obsahují pylová zrna rostlin, na kterých 
včely sbírají nektar a obohacují tím med o 
významné látky přírodního charakteru 
s povzbuzujícími účinky. Květové medy 
krystalizují dříve než medy lesní. 
Krystalizace je způsobena vyšším 
obsahem glukózy, která krystaly vytváří. 
Krystalizovaný med si uchovává všechny 
cenné látky a vlastnosti. Krystalizovaný 
med můžeme rozpouštět v otevřené 
sklenici zahřátím do 45°. Zahřívání nesmí 
přesáhnout 50°. 

Lesní medy jsou tmavší, což způsobují 
rostlinná barviva obsažená v míze dřevin. 
V porovnání s květovými medy obsahují 
větší množství minerálních látek a 
stopových prvků. V lesních medech je vyšší 
obsah fruktózy a dextrinů. Mají nižší 
předpoklad ke krystalizaci.

Krémový med je speciálně upravený včelí 
med. Při této úpravě je využita přirozená 
vlastnost květových medů – krystalizace. 
Výsledkem je plnohodnotný med krémovité 
konzistence, která se v průběhu času 
nemění. Med je zpracováván bez zahřívání 
a bez jakýchkoliv přísad.

Medy   skladujeme výhradně v uzavřeném 
obalu, v suché tmavé místnosti, při teplotě 
do 15° a vlhkosti 60%.  Vzdušná vlhkost, 
vysoká teplota mohou med zničit. Proto 
sklenice dobře uzavírejte.

Malá perlička: Med byl nalezen v amfoře 
faraonské hrobky, byl i po několika tisíciletí 
vhodný ke konzumaci. V kvalitě není rozdíl, 
zda je med letošní nebo loňský.

Pampeliška
Pampeliška je bylinka, která obsahuje 
vitamín A, B, B1, C, D, K, křemík, měď, 
železo, vápník, draslík, mangan, 
antioxidanty. Svým složením podporuje 
radost a úsměv. Avšak pozor pozor – 
vitamín A zničí tepelná úprava, vitamín B1 
a D zas alkohol. 

Ilona Sýkorová
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 Letošní  ročník tradiční  akce se bude 
konat ve dnech 21. až 24. srpna.  
Květinovou část najdeme opět v areálu 
zahradnictví Zámecká zahrada v 
Čimelicích u Písku. V těchto dnech jsou již 
organizační přípravy v plném proudu.  
Připravuje ji pro vás kolektiv zahradnictví v 
Čimelicích a v Milevsku  s necelou stovkou 
zahradníků a drobných pěstitelů, výrobců 
keramiky či jiných zahradnických doplňků.
Již v tuto dobu je jasné, že tento 35. ročník 
bude opět velmi bohatý na zajímavé 
květinové expozice i na množství 
vystavovatelů a prodejců rostlinných 
výpěstků i zahradnického materiálu.
V areálu zahradnictví se představí letos již 
tradiční účastníci, ale i zcela noví 
vystavovatelé.
 Na našich zahradách  nejsme sami. Jsou 
plné života. Proto je letošní ročník zaměřen 
nejen na květiny, ale také na svět hmyzu, 
opylovače a další živočišné obyvatele 
zahrady.
Na obdivovatele květů čekají opět 
aranžované živé květy, gladioly, jiřiny, lilie, 
hrnkové a balkonové rostliny, sortiment 
letniček i trvalek. Dále Ukázky
medonosných rostlin, expozice Pocta 
šalvějím a kolekce Nektar párty od firmy 
SEMO. K bohaté přehlídce budou patřit i 
kaktusy, sukulenty, masožravé rostliny, 
okrasné dřeviny, léčivky, koření, zahradní 
keramika i řada dalších zahradnických 
doplňků.
 Připravujeme také  zajímavé  expozice. Ty 
se tvoří  ve sklenících a foliovnících zhruba 
na ploše více než 3 000 m2.
Ve vstupní hale vás přivítá Dotek přírody, 
snové fotografie z přírodního světa očima 
mladé fotografky Adélky Kovaříkové
Jistě vás zaujme Květinový svět s obrazy 
výtvarnic Květuše Burešové a Zuzany 
Muzikant Jeřábkové doplněné nádhernými 
květinovými dekoracemi. Život na zahradě
s fotografiemi Vendy Štofflové vám nabídne 
okénko do bohatého života v zahradním 
prostředí.
Expozice Žĳeme s květinami vás přivítá 
záplavou pestrých květů balkonových 
rostlin i letniček. Květiny činí náš život 
šťastným a bohatším. Přinášejí do našich 
životů krásno a dobro. Barevný svět 
květin  vás přenese do pestrého světa 
barev, krásy a rozmanitosti  květů.  Navštívit 
můžete i  další expozice Nech brouka 
žít…, Zahrada plná života, Jiřinky v 

podzámčí, Karel Pecl – ze života 
přírodovědce, muzejníka, ochránce 
přírody a cestovatele, ukázka 
kroužkování ptáků,  Opylovači – důležitá 
součást přírody – včely, motýli, čmeláci, 
Přehlídka starých odrůd ovocných 
stromů, a další.
Zahradníci budou samozřejmě své 
výpěstky nejen vystavovat, ale i nabízet k 
prodeji v hojném sortimentu včetně velkého 
množství zahradnického materiálu a 
dekorativních předmětů.  Prodej dřevin a 
květin  bude výhradně z produkce 
českých zahradníků !
Každý den Floristická show a poradenství 
odborníků Českého zahrádkářského svazu!
 Výstavu květin zahájíme  tradičně ve 
čtvrtek 21. srpna  v 8:30 h v areálu 
zahradnictví s našimi hosty a Mladou 
dudáckou muzikou ze Strakonic. Ta vás 
potěší svými písničkami ještě další hodinu 
po zahájení na ploše před vstupní bránou.
V přilehlém  parku najdete občerstvení a 
stánkový prodej.
U sportovní haly bude tradiční jarmark, 
občerstvení a hudební program.
Bohatá chovatelská výstava v areálu školy 
bude zahájena ve čtvrtek od 13 hodin.
 Organizátoři akce věří, že návštěvníky 
potěší pestrá paleta barev, krásné květy jim 
přinesou radost či příjemný zážitek a 
pohladí je po duši. Zkrátka, že stráví v 
Čimelicích prima den!
Snažit se o to budou šikovné ruce 
zahradníků a floristů, kteří pro vytvoření 
květinových expozic použĳí několik tisíc 
nejrozmanitějších květů.
 Pokud si chcete zpestřit konec prázdnin, 
zaškrtněte si v kalendáři předposlední 
srpnový víkend a přĳeďte se podívat. Určitě 
nebudete zklamáni.  
Celá akce probíhá za podpory obce 
Čimelice.
Srdečně zvou pořadatelé !!

   Ing. Martin Trávníček
 Ing. Hana Chvalová, Čimelice

Bližší informace:    
 www.zahradnictvitravnicek.cz
 www.chvalovacimelice.cz

Jihočeské Čimelice koncem 
prázdnin opět rozkvetou! 
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